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1. Auftrag

Der Nominierungs-Ausschuss (Nomination Committee, im Folgenden „NA“) legt die Prinzipien für die Selektion der Kandidaten für den Verwaltungsrat und die Geschäftsleitung fest und stellt eine optimale Zusammensetzung der Gremien sicher. Er erstellt für genehmigungspflichtige Sachverhalte den entsprechenden Vorschlag zuhanden des Gesamtverwaltungsrates.

2. Zusammensetzung

Der NA besteht aus mindestens zwei, maximal drei Mitgliedern des Verwaltungsrates. Der Vorsitzende des NA soll ein unabhängiges Mitglied des Verwaltungsrats sein. Mitglieder und Vorsitzender des NA werden jährlich durch den Gesamtverwaltungsrat ernannt. Der NA bestimmt ein Mitglied der Geschäftsleitung als Ausschusssekretär. Der NA kann weitere Mitglieder der Geschäftsleitung und Fachpersonen als Gäste einladen.

3. Aufgaben und Pflichten

Verwaltungsrat


Der NA...

a) erstellt und empfiehlt zuhanden des Gesamtverwaltungsrates Richtlinien und Anforderungen für die Wahl von Mitgliedern des Verwaltungsrates unter Berücksichtigung aller anwendbaren Gesetze und Bestimmungen sowie der am Markt anerkannten Best Practices.

b) stellt eine angemessene Nachfolgeplanung für den Verwaltungsrat sicher.

c) sucht aktiv und evaluiert Vorschläge für Kandidaten zur Wahl in den Verwaltungsrat von inner- und ausserhalb des Unternehmens und unterbreitet dem Gesamtverwaltungsrat Vorschläge betreffend Ernennung, Ersatz, Wiederwahl oder Abwahl von Mitgliedern. 

d) stellt den jährlichen Beurteilungsprozess für den NA sowie für den Gesamtverwaltungsrat sicher.

e) stellt sicher, dass alle Mitglieder des Verwaltungsrates die erforderlichen Qualifikationen und Erfahrung als Mitglied haben. Der NA stellt zudem sicher, dass neue Mitglieder entsprechende Einführung in Unternehmen und Geschäft erhalten und dass der Verwaltungsrat bei Bedarf adäquates Training erhält. 

f) prüft jährlich generelle und individuelle Vereinbarungen mit Mitgliedern des Verwaltungsrates sowie die Unabhängigkeitserfordernisse für den Verwaltungsrat. 

g) übernimmt weitere durch den Gesamtverwaltungsrat delegierte Aufgaben im Rahmen der Nominierung und Abwahl von Mitgliedern des Verwaltungsrates.

h) überprüft die Angemessenheit dieses Reglements und legt bei Bedarf dem Gesamtverwaltungsrat entsprechende Änderungvorschläge zur Annahme vor.

Geschäftsleitung


Der NA...

i) evaluiert die HR-Strategie der Unternehmung und erstellt zuhanden des Verwaltungsrates Anpassungsvorschläge bezüglich deren Implementierung und Weiterentwicklung.

j) erstellt und empfiehlt zuhanden des Gesamtverwaltungsrates Richtlinien und Anforderungen für die Wahl von Mitgliedern der Geschäftsleitung.

k) prüft Vorschläge zu Ernennung, Ersatz oder Entlassung von Mitgliedern der Geschäftsleitung und unterbreitet dem Verwaltungsrat entsprechende Anträge.

l) überprüft den Beurteilungsprozess für die Geschäftsleitung.

m) prüft gemeinsam mit dem CEO die Nachfolgeplanung für die Geschäftsleitung und erhält regelmässig Bericht über die Nachfolgepläne für die Top-Management-Positionen.

n) prüft in regelmässigen Abständen die Arbeitsverträge der Mitglieder der Geschäftsleitung auf Angemessenheit und Komformität mit Regeln, Gesetzen und Best Practices.

4. Organisation 

Der NA ...

a) erstellt zur Erfüllung seines Auftrags jährlich einen Themen- / Aufgabenplan. 

b) trifft sich nach Bedarf, jedoch jährlich mindestens zwei Mal.

c) berichtet nach jeder Sitzung dem Gesamtverwaltungsrat und hält ihn über laufende Entwicklungen im Nominierungsbereich informiert.

5. Inkraftsetzung

Dieses Reglement tritt mit Beschluss des Verwaltungsrates in Kraft am 17.02.2012. 

Winterthur, 17. Februar 2012

Präsident des Verwaltungsrates


Sekretär des Verwaltungsrates

Markus Muster




Hans Muster

[Bitte beachten Sie: Dieses Muster ist nicht als juristisch geprüfte Vorlage zu interpretieren, sondern dient als grober Raster und muss an die Gegebenheiten der jeweiligen Gesellschaft angepasst werden.]
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